

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION * NÚMERO 13.127

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Miércoles 27 Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11

Apartado, número 11

Teléfono, 1.728

El periódico, como instituido, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 8'40
Tercera... 13'00
Segunda... 18'00
Primera plana... 25'00
Prelo de línea por inserción
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En Asturias sigue aumentando el número de prisioneros y el de armamento que se recoge

Se restableció la comunicación de trenes por la línea de Villabona y San Juan de Nieva y entre Avilés y Trubia.—En la Ciudad Universitaria los rojos sufrieron ayer numerosas bajas

28 Octubre 1937

Han transcurrido 15 años desde que la Italia de Vittorio Veneto y el Duce marcharon sobre Roma!

La Italia Imperial conmemora hoy, con la revista imponente de 100.000 autoridades del régimen y jerarquías del partido, concentradas en Roma por voluntad del Duce, su entrada en el año XVI de la Era Fascista. Y continúa sin vacilaciones la Nación hermana, que ha visto convertidos en realidad sus sueños imperiales, por la senda de grandeza que emprendió resueltamente el 28 de octubre de 1922.

Y sin embargo... Volvamos nuestros ojos al trágico año de 1919, año funesto para Italia que además de las consecuencias económicas de la post-guerra sufría la amargura y la afrenta de ver discutidos sus esfuerzos bélicos y desvalorizada su victoria.

Y así mientras en París las tropas que regresan victoriosas de los frentes desfilan aclamadas bajo el Arco de Triunfo y reciben la gratitud de la nación, en Roma reinaban silencio y aflicción. Los regimientos no marcharán por última vez antes de dejar las armas por las calles de las grandes ciudades, no saludarán a sus muertos, no saludarán a Italia. Ningún honor a los vencedores, a los héroes que la Roma antigua elevaba a los honores del Capitolio en la vía del Triunfo; sólo indiferencia y desdén para los combatientes. Parece que la patria no les haya conocido nunca o que no quiera ya reconocerlos más; y ellos se volverán a sus casas silenciosos y decepcionados, avergonzados quizás de haberse ilusionado como niños.

Eran los días en que la Conferencia de la Paz trataba a Italia como a un pariente pobre y las potencias aliadas olvidaban los acuerdos de Londres y los 600.000 muertos italianos en la guerra. ¡Cuanta sangre italiana y cuantos inmensos sacrificios para obtener a la postre solo Trento y Trieste y para ver surgir un gran Serbia, artificialmente engrandecida como constante amenaza de las fronteras de Italia y de su mar Adriático.

En este ambiente desmoralizador

que el bolcheviquismo excita a los descontentos, especula con quienes se hundieron, subraya los resultados de la guerra y de la paz—de una guerra que Italia había vencido en el Piave y en Vittoria, Veneto y está perdiendo en Versalles—y se vale de todas las voces arteras y engañosas para sus fines. El populacho atropella a los oficiales que visten el uniforme y es cupe en el rostro de los "burgueses". El Gobierno amnistia a los desertores de guerra y los admite en el Parlamento. Comienzan las huelgas y la violencia patrocinada por los "defensores de la libertad". Los patronos se defienden cerrando las fábricas pero los obreros reaccionan apoderándose de ellas creyendo dar el golpe mortal al capitalismo. En 48 horas son ocupados 280 talleres e industrias de Milán y sus alrededores; el ejemplo se extiende a Turín e inmediatamente se propaga a toda Italia. Afortunadamente el experimento bolchevique está destinado al fracaso porque los revolucionarios, desprovistos de técnicos y de ingenieros, se verán obligados a pactar con el Gobierno.

Eran los lúgubros días en que Gabriel D'Annunzio, lanzaba a los dalmatas su famoso grito: "O Fiume o muerte" y con sus legionarios partía de Ronchi, lugar cercano a la frontera llamada del armisticio, para realizar la atrevida marcha que debía finalizar con la ocupación por sorpresa de la ciudad italianísima del Adriático; mientras el Gobierno de masones y judíos que Nitti presidía, amena zaba, por "razones de Estado" con un bloque terrestre y marítimo a aquellos audaces patriotas y llegaba en su torpe inconsciencia a proponer a la Cámara una huelga general de protesta.

Eran los días también en que los gobiernos democráticos de Roma, cediendo a las presiones socialistas y a los falsos pacifismos, continuaba su política de cobardías y de renunciaciones; y obligaban a Italia a abandonar el protectorado sobre Albania, "mientras las tropas italianas que guarnecían Valona, desde los comienzos de la

Gran Guerra, eran echadas al mar por algunos miles de insurrectos albaneses".

Pero las jornadas más dolorosas y crueles, preparadas con frío cinismo por el ministro Giolitti debían todavía sobrevenir: son las Navidades de Sangre en Fiume, triste historia de cinco jornadas durante las cuales Italia celebró la Nochebuena y las fiestas navideñas haciendo una matanza de soldados italianos en la ciudad que quería ser italiana, mientras un acorazado bombardeaba la residencia del Poeta-Soldado, que, ante la agresión brutal y fratricida que impone Roma, deberá dejar en manos de un comité de ciudadanos el gobierno de la ciudad, después de 16 meses de resistencia y de duros sacrificios en defensa de los derechos, de la estirpe contra la invasión eslava y contra la vileza de un gobierno.

Pero era también en esos días en que ya, en el horizonte de Italia, perfilábase un glorioso despertar; porque era entonces que Benito Mussolini, el obrero que había conocido las duras fatigas de los brazos, el ex-socialista expulsado del partido por amor a su patria, el combatiente valeroso de la guerra mundial y en cuyo cuerpo 44 esquirlas de granada dan con sus cicatrices el testimonio de su contribución de sangre, desde el "Polpo d'Italia, convertido en un baluarte de italianidad que nada ni nadie podrá expugnar, hacia llegar a su vez hasta los más apartados rincones de la Península.

Y mientras decenas de miles de hombres, mujeres y niños alborotan por las calles de Milán, agitando banderas rojas y aclamando a los soviets, un solo pensamiento anima e inflama a Mussolini: restituir a Italia su grandeza, al pueblo su bienestar, al Estado en que quiebra su prestigio.

¿Quiénes son estos hombres que en la noche del 23 de marzo de 1919 se desvanecen como sombras por entre las nieblas que velan las casas de la solitaria Plaza de San Sepulcro? Son un puñado de italianos que han acudido a la llamada de Benito Mussolini; pertenecen a todas las clases sociales y sus ideas son diversas, ejecutan la más dispares profesiones pero les une fuertemente el entrañable amor a su país. Hay entre ellos muchos combatientes que entraron en su corazón el doloroso recuerdo de la guerra que tan amargamente había terminado después de la magnífica victoria. Y es en la guerra donde ellos han templado su ánimo y forjado su voluntad. Hay veteranos de corazón garibaldino que llevan todavía la camisa roja; tal vez algunos son descendientes de los famosos militares de los "Comunes" que vivieron al alba de la libertad italiana.

Carlos DE LLORENTE.
(Concluirá)

Esta radiante hora del triunfo ha sido precedida por muchas otras de prueba : : : : :

HAN ENTRADO EN FRANCIA 23.000 REFUGIADOS DE ASTURIAS

SAN SEBASTIAN.—Según noticias que llegan de París, se calcula en 23.000 el número de fugitivos asturianos que han llegado a territorio francés. Hay que hacer constar que la mayoría de ellos, son milicianos que han estado luchando en el frente, y los cuales han llegado a Francia con armas y municiones, lo que ha creado a las autoridades francesas un grave problema, puesto que han tenido que intervenir con gran energía, para evitar incidentes.

LOS FUGITIVOS LLEVAN 18.000 FUSILES Y 150 AMETRALLADORAS PERO TODOS SERAN PASADOS A LA ZONA ROJA

SAN SEBASTIAN.—Parece ser que en virtud de órdenes recientes, se ha tomado la decisión por el Gobierno del Frente Popular francés de enviar a la España roja, a todos los que han llegado provistos de armas.

La policía ha hecho constar que las armas desembarcadas son 18.000 fusiles y ciento cincuenta ametralladoras, así como numerosas cajas de municiones.

En cuanto a los aviones que hace unos días aterrizaron en territorio francés, procedentes de Gijón, han sido enviados a Toulouse y Barcelona.

LOS DIRIGENTES ROJOS SE LLEVAN 60 MILLONES DE FRANCO

SAN SEBASTIAN.—También se han enviado a Barcelona a la mayoría de los cabecillas asturianos huidos a Francia. Se afirma igualmente que estos cabecillas llevaban consigo en monedas de distintos países, unos 60 millones de francos.

El periódico "Action Française", dice que han pasado la frontera catalana con dirección a la España roja, numerosos refugiados, previa la autorización de las autoridades francesas.

LOS CARABINEROS ROJOS COMETEN ATROPELLOS EN LA FRONTERA ANDORRANA

SAN SEBASTIAN.—Las autoridades andorranas, han tomado el acuerdo de enviar al Gobierno rojo de Valencia, una protesta por los atropellos que están cometiendo los carabineros rojos en las proximidades de la frontera roja con dicho país, en los momentos en que los fugitivos de la España roja intentan atravesar la frontera.

También han elevado energía protesta a las autoridades francesas por algunos atropellos cometidos dentro del territorio andorrano.

NAUFRAGIO DE LAS LANCHAS DONDE HUYERON ALGUNOS DE LOS MILICIANOS ASTURIANOS

PARIS.—Han sido recogidos en el mar, unos doscientos mineros asturianos, cuando se encontraban a punto de perecer entre las aguas.

Estos han llegado a un puerto francés, a donde han sido conducidos en un grado de debilidad lamentable. Según declaración de los interesados, hu-

¿Volverán esas armas?

Han entrado en Francia 23.000 refugiados asturianos que llevaban 18.000 fusiles y otras armas

yeron de Gijón después de haber estado combatiendo contra las tropas del General Franco, a bordo de una pequeña embarcación, estando a merced de las olas durante varios días, por haber naufragado la lancha que los conducía, pero gracias a Dios, fueron recogidos a tiempo por los guardacostas franceses, cuando se encontraban a punto de perecer ahogados.

Algunos de ellos han sido devorados por las olas.

Los naufragos salvados fueron internados en la España de Franco, pues según declaración de ellos mismos no ignoran que les aguarda en ella la salvación.

EN LOS HOSPITALES CARECEN DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS

FIGUERAS.—Han llegado a esta ciudad, procedentes del frente de Aragón, numerosos heridos. En los hospitales se carece de productos farmacéuticos, y durante dos días no ha habido alcohol.

Los asesinatos en Asturias pasan de 10.000

31 tanques, 68 camiones, 345 ametralladoras pesadas.—Más de 1.000 ametralladoras ligeras y 15.000 fusiles, es el botín cogido en dos días en Asturias

GIJON.—Según documentos encontrados en los despachos de los jefes bolcheviques de Asturias, el número de personas de derechas que han sido asesinadas en aquella región pasan de diez mil.

Entre el botín de guerra recogido por las tropas de Franco anteayer lu-

nes, y hoy, se encuentran 31 tanques soviéticos, de los cuales casi todos están en buen estado. Además de esos han sido recogidos 68 camiones, 345 ametralladoras pesadas y más de mil ametralladoras ligeras, así como también quince mil fusiles.

La actitud de Rusia en el Subcomité de No Intervención

LONDRES.—La actitud de Rusia, en el Subcomité de No Intervención, ha sido definida claramente en la reunión de hoy, por el delegado soviético. Este ha declarado que el Gobierno ruso acepta la proposición hecha el pasado viernes, con tres condiciones:

Primera. Que la retirada de voluntarios no sea proporcional.

Segunda. Que la beligerancia sólo sea concedida a ambas partes cuando la retirada de voluntarios se haya hecho totalmente.

Tercera. Que el control en España sea considerado como un todo.

Si la retirada de voluntarios fuera igual en los dos bandos, la medida sería injusta, Rusia solo estaría dispuesta a conceder la beligerancia cuando estuviera convencida de que no quedaban más voluntarios en España, reservándose el juzgar cuando habría llegado este momento.

El control debería ser simultáneo por tierra y por mar.

A la hora de recibir este despacho, continúa la sesión del Subcomité.

Presencia y existencia del Nuevo Estado

Con ser muy valiosa la carga de esos camiones y barcos que han llegado a Gijón con víveres en gran cantidad, para abastecer a la población hambrienta y desolada, que alevosamente dejaron tras de sí los rojos, renunciando por cierto a ese final sakesperiano, que les recomendará el «Boletín decenal» del Estado Mayor rojo, con ser muy valioso, repetimos, el cargamento de abastos llegado a Gijón, es de mucho mayor precio, algo que se les envía también a los asturianos liberados, algo que es improporcionable en su esencia, por tratarse de una entidad moral, pero perfectamente tangible en todas sus manifestaciones. Algo que es nada menos que esto: Un Estado. Un Estado. Que a más es nuevo, con una inverosímil y aplastante eficacia, puesto que se le va montando pieza por pieza en plena guerra, a prueba de dificultades, siempre gallardamente superadas.

El artefacto de este Estado que pelea, vence, liberta y organiza servicios de Pan y Justicia es precisamente Franco. Le asisten el Ejército de tierra, mar y aire y la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., encuadrando a los ciudadanos, a España en masa. Los asturianos sonríen hoy bajo el cielo, radiante de su rescate. Unos camiones y unos barcos, les suministran alimentos. El símbolo no es prosaico, porque se nos muestra henchido de una profunda y humana poesía cívico-militar. El pan que se les da, es el anticipo de un nuevo régimen de justicia sentida en cristiano y en español. A Franco, se le debe el nuevo Estado providente, dinámico y eficaz.

Pensemos en el heroísmo y el martirio de los defensores del cuartel de Simancas, en Gijón, para glorificarlo : : : : :

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 26 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Se han reconocido hoy diversos puntos de Asturias y sigue aumentando el número de prisioneros y el de armamento que se recoge.

Ha quedado restablecida la comunicación de trenes por la línea de Villabona y San Juan de Nieva y entre Avilés y Trubia.

EJERCITO DEL CENTRO

PRENTE DE MADRID.—Ha habido fuego de cañón y de fusil en algunos sectores y se ha rechazado en la Ciudad Universitaria un intento de ataque del enemigo, al que se han causado numerosas bajas.

FRENTE DE ARAGON.—Ligeros tiroteos. En los demás frentes sin novedad.

Se han presentado en nuestras líneas 22 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Cañones en varias posiciones, en el sector de Peñarroya.

Salamanca 26 de Octubre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

DISCO AZUL

Seguimos con nuestras reflexiones sobre la guerra, que obligados por mayor apremio, han interrumpido. Aquí está España, refulgente de nuevo en este jardín de la virtud...

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1931

Día 27 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Gobierno Militar de Zamora

Este Gobierno Militar ruega a toda persona que tenga estufas y no las use, las ofrezca en calidad de préstamo a dicho Gobierno.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Blas Fernández Rueda. Aurora Olivera Pastor

DEFUNCIONES

Jose Salvador Prieto, de 20 días. Juan Contra Fernandez, de 65 años.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Isabel Pascual Mellado, de 27 años de edad, que habita en la calle de las Flores de San Torcuato, número 16, heridas cortantes en la cara externa del brazo izquierdo...

Se cae de tres metros de altura

En la tarde de ayer, fué asistida en la Casa de Socorro, la niña Manuela Iglesias Gómez, de 10 años de edad, con domicilio en la Plaza de la Iglesia número 9 (barrio de San Frontis)...

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy MIERCOLES Butaca, 0'80 ESTRENO de la superjovya METRO El Idioma Christopher Bean

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas. Monumental estreno 20 TH. Century FOX. 1938

Mis's Incógnita

Por Jane Whiters, la rabulosa de "Ojos carifiosos"

NUEVO TEATRO

Mañana JUEVES: Butaca, 0'80 ESTRENO de la emocionante y sugestiva superjovya METRO A TODA VELOCIDAD

El VIERNES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la sugestiva superjovya Metro en Español Vuelo Nocturno

El SABADO: Butaca, 0'80

ESTRENO de la emocionante película "Metro" en Español EL CONQUISTADOR IRRESISTIBLE

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.

ESTRENO magno de "Metro" en Español EL GATO Y EL VIOLIN

"Auxilio Social"

- Familias destrozadas por la guerra Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares

por las "Cocinas de Hermandad"

DISPOSICIONES OFICIALES Normas para establecer el precio del vino

El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente orden:

Señalados por esa Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, previa propuesta de las Juntas Vitivinícolas, los precios de la uva, para la presente campaña...

Artículo cuarto. Por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, y mediante los datos facilitados por las Secciones Agronómicas...

Artículo quinto. Los precios tipos establecidos, serán comunicados a los respectivos Gobiernos Civiles, para que por las Juntas de Abastos...

Artículo sexto. Las infracciones a lo dispuesto en los artículos segundo y tercero, serán castigadas con la imposición de una multa...

Burgos 23 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana. Señor Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.

Delegación de Hacienda de Zamora LIBRAMIENTOS AL COBRO

- Don Antonio Matilla Justo García-Casado. Desiderio Vidal. Felix Crespo. Juan Carbayo. Flaviano Ballesteros. Ezequiel Hidalgo. Manuel Guerra.

La farsa bufa de la Comisión permanente de las Cortes

Valencia.—Para el día 1.º de noviembre próximo ha convocado el Birria a una reunión a la Comisión Permanente de las Cortes...

DE LA ALCALDIA Segunda lista de donativos recibidos en esta Depositaria, con destino a los tres niños huérfanos

Table with 2 columns: Donator Name and Amount. Includes names like Antonio Rodríguez, José Crespo Álvarez, Carmelo de Cirión, etc.

De ayer a hoy

Parece que el tiempo ha mejorado bastante, hasta el extremo que la temperatura se nota más templada. El sol ha lucido, siendo mucho más seca la atmósfera.

Se ha recibido la segunda nota de donativos para los tres mellizos que han quedado huérfanos.

En los escaparates de los establecimientos, tanto de pastelerías, como de artículos de flores, se ven ya expuestos los géneros propios de la fiesta de todos los Santos...

En el Teatro Principal fué proyectada ayer tarde y por la noche, la película de la Metro, titulada: "La mujer que he creado".

Hay una cosa que tiene gran importancia y que se nos había olvidado anotar y que es la actividad febril que lleva a cabo la Junta de F. E. T. de las J. O. N. S., encargada de la recogida de la chatarra...

El movimiento demográfico acusa hoy dos nacimientos y dos defunciones.

DEL HOSPITAL

En la tarde de ayer, ha ingresado en el Hospital provincial, el niño Francisco Pérez Tejero, de cinco años de edad...

El mismo coche causante del atropello, trasladó a nuestra capital al lesionado, ingresando en el Hospital, donde fué curado de varias contusiones...

Quedó ocupando la cama número 15 de la Sala de San Francisco.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

SE ARRIENDAN PASTOS

Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 29 de junio. Para tratar Casa de Valdelobos, con Manuel Salvador.

EXTRAVIO

Un perro lobo, de nueve a diez meses. La persona que lo entregue en esta Administración, se le gratificará.

EL "PLATO UNICO" RECORDAMOS

A los particulares:

Que ha terminado el plazo de contribución sin recargo por los días de "Plato Unico" y "Sin Postre" del mes en curso, y que hasta fin de mes y todos los laborables de cuatro a siete de la tarde...

A los industriales:

Dueños o Gerentes de Hoteles, Pensiones, Bares, Casas de comidas, etc., que está abierto el plazo para la contribución de las cantidades pendientes por los días de "Plato Unico" y "Sin Postre" hasta el día de hoy...

todos los días laborables de cinco a seis de la tarde hasta fin de los corrientes.

Finalizado el mes se cobrará a los morosos con un 25 por 100 de recargo.

Se pone asimismo en conocimiento de estos industriales que a partir del día primero de noviembre próximo, será obligatorio para todos el tener colocado en lugar bien visible de sus comedores, todos los viernes y lunes, un cartel en el que se haga constar el precio del "Plato Unico" y del cubierto "Sin Postre" respectivamente...

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Zamora 25 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe del Servicio.

La Organización Juvenil: Es promesa y esperanza del mañana La Organización Juvenil: ES MILICIA. La Organización Juvenil: ES JUVENTUD.

Estará en Zamora el día 29 para asistir a la Misa de Campaña y Jura de Bandera

Aborta un movimiento en el Marruecos francés

PARIS.—El residente general de Marruecos, general Nougues, ha dado repentino golpe contra el movimiento nacional marroquí en las ciudades de Fez, Rabat y Casablanca.

Varias compañías de la Legión extranjera al mismo tiempo ocuparon las puertas de barrios indígenas, colocando ametralladoras.

Los dirigentes del movimiento que aprovechaban la actual situación de Palestina para realizar una activa propaganda entre la población con varios pretextos, fueron invitados a trasladarse a las Comisarias de Policía, donde quedaron encarcelados.

han sido detenidos los promotores de la rebelión.

De la Audiencia

SENTENCIA

Han sido absueltos libremente, los procesados Jesús González y Manuel López Millor, a éste por retirada de acusación, del delito de imprudencia temeraria, que originó lesiones y daños, de que venían acusados el segundo provisionalmente y declarando de oficio las costas procesales.

Para el señor Administrador de Correos

Nuestros suscriptores de Gáñame de Sayago, se nos quejan de no recibir el periódico muchos días y si lo reciben es con retraso, lo que trasladamos al señor Administrador de Correos con el fin de que vea la forma de subsanar las deficiencias que motivan esta irregularidad en la recepción de HERALDO.

CONCURSO

El Regimiento de Infantería Toledo número 26, abre concurso para esta blecer cantina en el Cuartel Viriato que ocupa.

Los señores industriales, que deseen tomar parte en el mismo, pueden pasar por el Despacho del Comandante Mayor, desde hoy, hasta el 29 del actual, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas; donde se halla el pliego de condiciones.

A quien le sea adjudicado, será el encargado de abonar este anuncio. El Comandante Mayor

Aspirina advertisement featuring a glass of water with a tablet, the Bayer logo, and the text '¿Y por qué precisamente Aspirina?' and 'Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse...'

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Se admite la posibilidad de la crisis del Gobierno francés

Patronato Nacional Antituberculoso Ingreso de enfermos en los Sanatorios-Enfermerías

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la Sanidad Antibacilar. Muy pronto se darán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios-Enfermerías que ha creado, a razón de un Centro por cada provincia liberada. En estos TREINTA Y CINCO Establecimientos, se recogerán como medida primera a los inútiles tuberculosos de la campaña, para ser curados y compensados en algo, con dedicación, cariño y cuantas atenciones médicas precisen, sus sinsabores y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares y otro para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso, que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las formas radio-clínicas de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente), ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro o seis provincias, dentro de Establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precisados albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limítrofe, en bloque de 100 a 150 lechos, mientras los otros Establecimientos no tendrán cabida más

Madrid no podrá ser aprovisionado en el invierno

MADRID.—Se sabe que el gobierno de Valencia ha dispuesto la evacuación rápida de la población de Madrid, amenazando con represalias a todos aquellos que se nieguen a abandonar la capital.

Esta medida se debe a que durante el invierno se hará muy difícil el aprovisionamiento de Madrid, tanto más si los nacionales dificultan las comunicaciones entre la capital y Valencia, lo que haría muy penosa la labor de aprovisionar la ciudad.

EL MATERIAL DE GUERRA LO PAGAN CON JOYAS

MARSELLA.—Se sabe que el material de guerra construido en las fábricas Renault, ha sido pagado con el producto de las joyas robadas en la zona marxista.

UN CONSEJO DEL KOMINTERN JUZGA A BELA KUN POR TRAIDOR

VARSOVIA.—El siniestro jefe comunista húngaro, Bela Kun, será juzgado uno de estos días en Rusia, pero no por los Tribunales moscovitas, sino por un Consejo del Komintern.

A Bela Kun se le acusa de haber traicionado la revolución bolchevique.

Las necesidades del momento, crean el valor de las cosas. Hoy en día la CHATARRA es metal precioso y España pide su entrega generosa.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

CHINA Y EL JAPON

El Japón intenta aislar a China de Rusia

SHANGHAY.—En vísperas de la conferencia de las nueve potencias en Bruselas, la situación de hecho en China, puede resumirse en grandes trazos así: 50.000 soldados japoneses se encuentran tomando parte en acciones sobre territorio chino.

En el frente de Shanghai los japoneses continúan su violenta ofensiva contra Hazane, al Sur Oriente de Settlement internacional, para lograr el control en todo el hinterland de la ciudad.

Al norte de China que es el control vital de las operaciones, los japoneses salidos de la gran muralla han llegado al río Amarillo, recorriendo más de cinco kilómetros, y cuyo objetivo es actualmente el de cerrar el pasillo de comunicación entre China y la U. R. S. S. a través de las dos Mongolia.

UN INCIDENTE INTERNACIONAL ENTRE INGLATERRA Y EL JAPON

SHANGHAY.—El raid aéreo efectuado anteayer por los japoneses en Shanghai, ha ocasionado un incidente internacional. Un avión japonés ametralló los puestos británicos en el sector Noroeste de Settlement, matando a un soldado inglés. Las fuerzas británicas contestaron con fuego de ametralladoras.

Por la noche una comisión japonesa se personó en el local del mando británico expresando su vivo sentimiento por el incidente debido a un error.

EL INCIDENTE JUZGADO POR LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Los periódicos dedican informaciones detalladas al bom-

Se admite la posibilidad de la crisis del Gobierno francés

París.—En los medios políticos se comenta como resultado probable de las elecciones la posibilidad de que el actual gobierno francés presente la dimisión en las primeras sesiones parlamentarias, siendo reemplazado el actual Gabinete por otro constituido en la siguiente forma:

Bonnet, Presidente del Consejo y Ministro de Finanzas.

Daladier, Ministro de Defensa Nacional, comprendiéndose bajo este título los ministerios de Aire, Guerra y Marina.

Chauteemps, Ministro de Negocios Extranjeros y Herriot, Ministro del Interior.

A este Gabinete se le otorgarían amplias facultades entrando en los cálculos del mismo la disolución de ambas Cámaras.

En los medios políticos se admite este Gobierno como una solución de la grave crisis económica y de la política exterior de Francia.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

El saludo del ilustre general al empezar su charla, si lo oímos, pero después, unos ruidos extraños que lanzó el aparato receptor, nos impidió escuchar el principio de su charla.

El marxismo—comenzamos ya a entender—es consustancial con la mentira. La definición no puede ser más certera. Continúa diciendo el excelentísimo señor Queipo de Llano, que la canalla dirigente observa cómo la masa borreguil perece en las trincheras. El número de tontos que luchan para satisfacer los instintos sanguinarios de los dirigentes marxistas, es indefinido. Esta es otra de las cosas que les ayuda a prolongar la guerra, la ingenuidad de las masas que tienen engañadas. De ahí las sorpresas que se llevan cuando de pronto un batallón cualquiera de milicianos rojos se ven sorprendidos y rodeados por nuestros soldados, entonces abren los ojos, y perciben que todo estaba ocurriendo de manera muy distinta y contraria a cómo se lo pintaban los periódicos y las radios de la zona "republicana".

Hace mención de un periódico tangerino, de fecha del día 20 del actual, fecha anterior a aquella en que entraron en Gijón nuestras tropas, y cuando éstas además llevaban ya varios días avanzando por todo Asturias sin encontrar enemigo. El periódico en cuestión, dice: "No es sólo que los mineros se defienden como se defienden, que se resisten como se resisten, por ejemplo ayer, con las uñas, con las navajas, con todo el arroyo de que ya sabemos que son capaces..."

El ilustre general, comenta que no se ha visto por ninguna parte ese arroyo, pues nuestras tropas, desde tres o cuatro días antes a la fecha en que alude el periódico marxista tangerino, día 19, ya llevaban avanzando sin encontrar enemigo ni resistencias notables. El periódico añade: "La guerra de Asturias está costando al enemigo ríos de sangre y toneladas de material y armamento". Dice también que el plan de Alto Mando fracasó en Asturias rotundamente. Y ya se ve qué rotundamente han fracasado esos planes de operaciones, que ya hemos entrado en Gijón y Asturias toda está dominada.

Continúa diciendo el general, que como se ve no se puede informar con mayor sinceridad, ni celo de decir las cosas como son. Marxismo puro en la mentira.

Habla después de las noticias falsas que respecto de nuestra zona lan-

Campesinos: Vuestro trigo es el oro nacional.

TRASPASO de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9. El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora. Diatermia Corrientes Rayos X -.- Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

Casa Sabadell
Jefe de Jardines del Excmo. Ayuntamiento

Coronas, Cruces y Ramos de Flores naturales para el Día de Todos los Santos

Se reciben encargos en la Confitería «La Suiza».

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

SE NECESITA
Mecánico mecánico, con toda urgencia. Dirigirse a José Vara Alonso, Farmacéuticos de Tábara.

PASTOS DE INVIERNO
Se necesitan para 200 o 300 vacas. Dará razón: Isidro Ortuño.—Teléfono 1.663.—SALAMANCA.

SUBASTA DE LEÑA
Que tendrá lugar en la Dehesa de Mielco, el día 7 de noviembre. A los que se interese dicha subasta, pueden meter pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL
La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todas las camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

El Comité aprobó el plan británico contra la insolencia soviética

Detalles de la reunión del Comité Resultados halagüeños

LONDRES, 26.—Un progreso sustancial hacia el logro de una acción común para hacer efectiva la No Intervención, ha sido el resultado de la sesión que ha durado cinco horas, del Subcomité Internacional, de hoy.

El ministro de Estado Edem, ha presidido. Se reanudó el considerar la nota de resolución y los comentarios que los Gobiernos habían sometido a su texto.

Al final de la discusión, todos los miembros estaban de acuerdo respecto a los términos de la resolución, por la única excepción del representante ruso, que no pudo aceptar el párrafo que trata de la concesión de los derechos de beligerancia.

Dadas estas circunstancias el Subcomité vuelve a someterle el texto enmendado, aprobado por otros, menos uno, a los Gobiernos cuyas decisiones finales o reservas, se espera recibir antes de la próxima reunión del viernes.

El Subcomité ha encargado al presidente y al Secretario, para que entretanto empiecen a fijar los términos para el nombramiento de las dos Comisiones que han de ser enviadas a España para establecer el número de los combatientes no españoles que luchan en ambos lados, y para que preparen una lista del personal para someterla al Comité.

Se comprende que el Comité ha abandonado la proposición de la retirada simbólica de los voluntarios.

El presidente propuso en el curso de la discusión, que ya que el Comité no estaba del todo de acuerdo con la proposición principal de una retirada completa, sería una lástima dejar desviar el asunto por una cuestión de poca monta, y en cuyos detalles no se tenía certeza de que hubiese acuerdo, a lo cual los delegados dieron su aprobación después de algunas discusiones.

Otro de los hechos principales de la sesión de hoy, fué la clasificación de la actitud italiana, en relación con los informes de las Comisiones, respecto del número de los voluntarios a retirar y alguna modificación de carácter de tanteo por parte del representante ruso, en su actitud en la cuestión de cómo debía relacionarse, en cuanto al tiempo, los derechos de beligerancia y la retirada de voluntarios.

El conde Grandi expresó que las reservas que había expuesto en la última reunión respecto a los resultados

que obtuvieran las comisiones, estaban inspiradas en la creencia del gobierno italiano que todos deben darse por satisfechos con la autoridad de dichos resultados, y sobre cuya base, las proposiciones de la retirada por ambos lados serían determinadas, siempre que dichas condiciones fueran constituidas en tal forma que aseguraran a todos que merecían su confianza completa y de que estos resultados podrían ser aceptados. Por lo tanto puede decirse ahora que el Comité está unánimemente de acuerdo en que las cifras fijadas por las comisiones serán aceptadas como finales, quedando obligados a ellas todos los miembros del comité.

Edem hizo preguntas con insistencia al delegado ruso, respecto a su negativa, a la concesión de los derechos de beligerancia antes de que tuviese efectividad la retirada de voluntarios, y en el curso del cambio de argumentos, se vino a sacar en claro que cuando la totalidad de los voluntarios hubiesen sido retirados y que se viera que no llegaban nuevos envíos y que se tuviese la seguridad de que existía la intención por parte de todos de no enviar nuevos refuerzos entonces, quizás, consentiría el gobierno ruso en conceder los derechos de beligerancia.

No hay que olvidar que el plan británico que el Comité está discutiendo establece que la beligerancia será concedida cuando se haya hecho un progreso sustancial de la retirada de voluntarios. En los círculos británicos el adelanto logrado en la reunión de hoy y la actitud en que se viene observando por todos lados en el Comité, se cree, se justifica la medida del optimismo que se ha guardado hasta ahora.

La buena voluntad de los representantes, y muy especialmente la del embajador italiano, que ha estado de los más conciliadores, se comenta muy favorablemente.

Se tiene la esperanza de que el viernes todos los gobiernos darán su aprobación a la nota resolución que sigue sustancialmente siendo la misma que la redactada la semana pasada. Entonces será posible seguir adelante en el trabajo de aplicar el nuevo plan.

Se considera poco probable que los preparativos para nombramiento de las comisiones pueden estar completados a tiempo para la próxima reunión.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requiza, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

Contra el internamiento de fugitivos

PARIS.—El domingo, se han celebrado en Bayona y San Juan de Luz, reuniones entre las autoridades locales y los comerciantes para tratar de oponerse al internamiento de los refugiados españoles que viven por su cuenta, alegando que no han dado motivo con su conducta para que se les aleje de la frontera.

LOS COMUNISTAS FRANCESES, PREPARAN UNA MANIFESTACION

PARIS.—El ministro del Interior, ha prohibido la celebración de una manifestación de simpatía hacia la España roja. La manifestación había de celebrarse el miércoles por la tarde, y la había organizado el partido comunista francés. La decisión ministerial se ha fundado en razones de orden público.

Como consecuencia de la manifestación debían aprobarse unas conclusiones pidiendo la intervención de Francia en favor de los rojos de Valencia.

EN GENOVA, SE VA A CONSTRUIR UN SEGUNDO RASCACIELOS

GENOVA.—Se ha dado el primer golpe de pico para el derribo de

las antiguas edificaciones de la Plaza Dante, que deberán suministrar la superficie en donde se levantará el segundo rascacielos de la futura Gran Plaza Dante.

Este segundo rascacielos tendrá una altura de 80 metros y constará de 24 pisos con 90 habitaciones.

DISTURBIOS EN JERUSALEN

LONDRES.—Comunican desde Jerusalén, que se ha registrado un choque entre la fuerza pública y los judíos, resultando muerto un agente y herido de gravedad un hebreo.

LOS SOCIALISTAS BELGAS RECLAMAN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

BRUSELAS.—Se ha reunido el Consejo general del partido socialista belga, acordando reclamar la presidencia del Consejo de Ministros del país para un miembro del partido.

Por su parte los católicos belgas, que han venido usufructuando el cargo del jefe del Gobierno, desde hace bastantes años, han tomado el acuerdo de oponerse a las pretensiones de los socialistas.

Falange Española T. y de las J.O.N.S.

Secretariado Político

Sancciones impuestas por los actos de indisciplina producidos en la concentración de Estudiantes del S. E. U. celebrada en Burgos el Día de la Raza

De conformidad con el dictamen emitido por el Delegado Nacional de Justicia y Derecho, en el expediente instruido para depurar los actos de indisciplina producidos en Burgos, por algunos estudiantes de la disuelta organización escolar llamada A. E. T., con motivo de la concentración celebrada en aquella capital el día 12 del presente mes, el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de orden del Jefe Nacional, ha acordado imponer las sanciones siguientes:

Primero: A don José María Zaldivar Arenzana, le ha sido impuesta la última pena de la jurisdicción disciplinaria de la Organización y conforme a lo prevenido en el artículo 10 de los Estatutos, se le priva de la condición de afiliado militante de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con la prohibición de usar los uniformes y distintivos de la Organización, ni otros de organizaciones ya

disueltas, ni desempeñar cargo político alguno en el Estado, en la provincia o en el Municipio.

Segundo: A don José María Arauz de Robles, abogado del Estado, se le inhabilita para el desempeño de todo mando dentro de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con la misma prohibición por igual plazo de tiempo para el desempeño de cargos políticos del Estado, provincia o Municipio.

Se le impone igual pena de inhabilitación por un año a don Mariano Puigdollers y Oliver, catedrático de la Universidad de Valencia y a don Tomás Lucendo Muñoz Carmona, profesor de la Escuela de Cerámica de Madrid.

Salamanca 20 de octubre de 1937. II Año Triunfal.—Por el Secretariado Político, el secretario Joaquín Miranda.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.**

Homenaje del pueblo italiano a su Soberano

ROMA.—El día 8 de noviembre, será conmemorado solemnemente en toda Italia el vigésimo aniversario de la Reunión de Peschiera.

Un año antes de la batalla que des hizo definitivamente el Imperio austro-húngaro y la resistencia de los Imperios Centrales, el ejército italiano, fué obligado a retirarse a la llanura Veneta.

El día 8 de noviembre de 1917, se reunieron en Peschiera, el rey Victor Manuel III, Lloyd George, Smuts, Painlevé y Franklin-Bouillon, a fin de examinar la situación de la guerra. El Estado Mayor italiano, propuso la retirada del frente a la línea del Piave, en tanto que los Estados Mayores aliados mantenían el criterio de que las tropas debían continuar su retirada hasta el Po. El general Fonch, con impaciencia, expuso la opinión de que los italianos debían retirarse sobre Milán, «et encore».

Lloyd George—como escribió des-

pués en sus «memorias de guerra»—quedó impresionado por la tranquilidad de oír al rey de Italia.

No obstante el pesimismo general, el soberano examinó serenamente la situación, insistiendo en la seguridad de que el Ejército italiano opondría una resistencia victoriosa en la línea del Piave.

El decidido proceder del rey en aquella ocasión permitió después al ejército italiano el pasar de la línea de resistencia del Grappa y del Piave, al victorioso ataque del 4 de noviembre de 1918.

MUNICH.—Ha salido para Roma, la embajada que en nombre del Führer, asistirá a los actos conmemorativos de la marcha sobre Roma en la capital del país italiano.

Estaba embajada está compuesta por el ayudante de Hitler, el jefe del Estado Mayor y otras ilustres personalidades del Estado nacionalsocialista alemán.

Divulgación del Decreto del Trigo

Un gran acto

Ariza.—Se ha celebrado un importantísimo acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo principal objeto era divulgar el Decreto sobre organización triguera.

Ante millares de concurrentes se celebró primero una misa de Campaña en la plaza de Horta. El altar sencillo tenía como fondo los emblemas de Falange Tradicionalista y las banderas nacionales y nacional sindicalista. Ofició el coadjutor de la parroquia, don Manuel Paredes, auxiliado por los párrocos de Ariza, Pozuel y Monreal.

Después de la misa se celebró el acto de propaganda que fué presidido por el Jefe comarcal de Calatayud, camarada don Pablo Royo, Hicieron uso de la palabra los camaradas Cabero, Manuel Abizanda y Jesús Muro, Jefe provincial de Falange Tradicionalista, quienes glosaron el punto 17 de Falange, el Decreto sobre ordenación triguera del Generalísimo y la creación del hogar campesino.

Entonaron un canto a las camisas azules, elogieron la tradición representada por las boinas rojas, siendo muy aplaudidos por la gran concurrencia que asistió al acto que terminó con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Después hubo un animado desfile de todas las secciones y servicios de F. E. T. y de las JONS de Ariza, pueblos inmediatos con sus jefes y banderas respectivas.

A las expedicionarios se les tributó una entusiasta despedida.

Servicio Nacional del Trigo

Circular núm. 9

A los fabricantes y tenedores de harinas

Los fabricantes de harinas están obligados a presentar «Declaración Jurada» por triplicado de sus existencias de trigo y harina en los días 1 y 2 de noviembre próximo, cuyas declaraciones han de entregar en las Jefaturas Provinciales del Servicio o depositadas como certificado en las Oficinas de Correos dentro de la fecha indicada.

Igualmente, los almacenistas de harinas, panaderos, y en general todos los tenedores de esta mercancía, están obligados a presentar en igual lugar y plazo indicado, declaración de sus existencias.

Los impresos para hacer esta declaración se facilitarán al precio de 0'10 pesetas ejemplar en las diferentes Jefaturas Comarcales.

Zamora 26 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

En el suelo francés no los quieren

Pobres fugitivos asturianos

BARCELONA.—El domingo, han llegado a Barcelona dos expediciones más de fugitivos asturianos. Las órdenes de París son terminantes; no quieren que sobre el suelo francés quede uno de estos huidos. Las autoridades han demostrado su empeño en lo contrario, y como se alegara la falta de crédito para sostener a los refugiados, se propusieron cotizaciones especiales para subvencionarlos unos meses, pero algunos miembros del Gobierno, especialmente Daladier y Chautemps, se opusieron a ello.

También ha influido en esta decisión la negativa de elementos militares.

YA HAN ENCONTRADO UN RESPONSABLE DE LA TRAGEDIA

VALENCIA.—El coronel Prada, jefe de los milicianos rojos asturianos, a su llegada a Valencia, fué entregado a una comisión de encuesta, como responsable del desastre sufrido por los rojos en Asturias.

Los extremistas exigen la condena del coronel Prada.

POZAS HA CAIDO EN DESGRACIA

SAN JUAN DE LUZ.—De Valencia, se reciben noticias, según las cuales ha sido relevado de sus funciones el general Pozas, comandante en jefe de las fuerzas rojas del Este.

Será reemplazado, según se asegura, por el coronel Rojo, hombre de confianza del Gobierno de Valencia, que acaba de ser nombrado general.

REFUERZAN EL SERVICIO SECRETO, PARA CONTENER EL ANHELO DE RENDICION

SAN SEBASTIAN.—Un oficial de milicias que estaba en el frente de Madrid, y que se ha pasado a nuestras filas, dice que el estado de espíritu entre las tropas rojas de la capital, es cada día de mayor hostilidad contra la continuación de la resistencia. Por esta razón ha sido considerablemente reforzado el servicio secreto de vigilancia, y en el frente, este servicio comprende un número cada día mayor de comunistas.

“El Patas” que realizó numerosos crímenes, muere en garrote

LEON.—Ayer quedó cumplida la sentencia contra Jenaro Arias Herrero, alias “El Patas”, feroz cabecilla rojo de Villaseca, pueblo de la provincia de León.

Sus monstruosos crímenes realizados en la zona de Somiedo son tantos, que algunos testigos se resistían a referir ante el Consejo sumarisimo que con toda las garantías ha juzgado al criminal, detalles de las salvajadas cometidas por el mismo.

Entre otros crímenes realizados por él, hay el asesinato, por su propia mano, del cura y del juez de Pola de Somiedo, así como de otras personas que no pensaban como él. También dirigió el asesinato de tres enfermeras de la Cruz Roja, distinguidas señoras de Astorga, hechas prisioneras por los rojos en Somiedo, a las que entregó a la lujuria de los milicianos horas antes de ser asesinadas.

También en los primeros días del

movimiento dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los puestos de Villaseca, Villablino y Cabaalles. Todas estas circunstancias movieron el Tribunal que condenó al monstruo, todas las garantías y todos los recursos que la ley dicta a condenarle a garrote vil.

“El Patas”, que viendo perdida la causa de los rojos, se presentó a las autoridades de León como si fuese un pobre evadido de la zona roja, engaño que le dió buen resultado, pues logró salir de la prisión preventiva, hasta que más tarde fué reconocido por varios falangistas y detenido nuevamente. No quiso recibir los Sacramentos, pero besó el Crucifijo y contrajo matrimonio canónico con la mujer con quien vivía maritalmente, dirigiendo de su puño y letra una carta al párroco de Villarino pidiendo fueran bautizados sus tres hijos menores, de cuatro años de edad.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

Comentarios a la reunión del Comité

PARA CELEBRAR LA MARCHA SOBRE ROMA

LONDRES.—La Prensa, es casi unánime en destacar la insolencia del representante de los soviets, en la sesión del Comité, y dice que la U. R. S. S. no hace otra cosa que obstruir toda inteligencia en favor de la paz, mientras que Italia, ha hecho nuevas concesiones para que la solución anhelada, no se haga esperar.

Un diario dice que la URSS, debe ser relegada como simple espectador en el Comité de No Intervención, pues mientras esto no se lleve a cabo, se está propenso a hallar nuevos obstáculos para la solución del problema español.

PARIS.—Algunos periódicos, dan cuenta de la reunión del Comité, y dicen que los progresos que se han conseguido en las deliberaciones son importantísimos y halagüeños. Añaden también que se abre la esperanza de encontrar una solución que llegue a satisfacer a todos los Estados, miembros del órgano no intervencionista.

Se comenta favorablemente las gestiones del representante italiano, y se dirigen censuras y diatribas al gobierno de los soviets, al que dicen hay que alejarlo de sus posiciones internacionales.

ROMA.—El día 28 de los corrientes, tendrán lugar en Roma, grandes actos para conmemorar la marcha triunfal de los fascistas sobre Roma.

El Duce pronunciará un discurso, y a las ceremonias que en dicho día tendrán lugar, en todo Italia, asistirá a la de Roma una representación del Führer.

También serán inauguradas 445 obras de saneamiento, cuyo coste se eleva a varios centenares de millones de liras.

DETENCIONES EN EL MARRUECOS FRANCÉS

PARIS.—La Policía ha llevado a cabo la detención de cuatro jefes marroquíes que estaban complicados en el movimiento antifrancoés, y que tenían su agitación en Rabat, Fez y otras poblaciones importantes del Marruecos francés.

Ultimamente han sido detenidos seis dirigentes más, y gracias a las medidas adoptadas por las autoridades, la paz impera en Marruecos.

IMP CALAMITA.—ZAMORA

¡Labrador!

Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.

¡Almacenista!

El CAUDILLO protege actividades legítimas, pero no consiente ganancias ilícitas.